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　第十1部分　形容词和形容动词

　汉语只有形容词，在日语中有形容动词。在前面我们讲过，形容词有1个共性，就是最后1个假名1定是い。形容动词也有1个共性，就是最后1个假名1定是だ。形容动词和形容词的作用是1样的，都是形容修饰物质的属性。从本质上来说，形容动词也是形容词的1种，叫做ナ形容词。形容词特点：最后1个假名1定是い。形容动词特点：最后1个假名1定是だ。这里的い和だ叫做词尾，前面的部分叫做词干。

　　1、単語：
　　きれいだ　　　　　　漂亮的

　　新しい（あたらしい）新的

　　遠い（とおい）　　　远的

　　大きい（おおきい）　大的[【视频课程】]
　　部屋（へや）　　　　房间

　　建物（たてもの）　　建筑物

　　紅葉（もみじ）　　　红叶

　　静かだ（しずかだ）　安静的

　　公園（こうえん）　　公园　　

　　2、形容词和形容动词作谓语和定语
　　（1）规则

　　形容词：

　　作谓语：この花は赤いです。这花是红色的

　　作定语：これは赤い花です。这是红色的花

　　形容动词：

　　作谓语：桜はきれいです。樱花很漂亮

　　作定语：桜はきれいな花です。樱花是漂亮的花

　　（2）造句：

　　1.大学的图书馆是新的。

　　　大学の図書館は新しいです。

　　2.学校远吗？

　　　学校は遠いですか。

　　3.这个房间真大啊。

　　　この部屋は広いですね。

　　4.日语系是那栋新的建筑物。

　　　日本語科はあの新しい建物です。

　　5.秋天的红叶真漂亮啊。

　　　秋の紅葉はきれいですね。

　　6.那是个安静的公园。

　　　あれは静かな公園です。

　　3、形容词和形容动词的过去式
　　前面讲了名词的过去式，1起来回忆1下。那么形容词和形容动词的过去式分别是怎么样的呢？

　　単語：

　　寒い（さむい）寒冷的

　　賑やかだ（にぎやかだ）热闹的

　　今日は寒いです。今天很冷

　　昨日も寒かったです。（词尾变为かった＋です。）昨天也很冷

　　今日は賑やかです。今天很热闹

　　昨日も賑やかでした。（词干＋でした）昨天也很热闹

　　4、形容词和形容动词的否定句
　　1.今日は寒いです。今天很冷

　　　今日は寒くないです。（变い为く加ないです）今天不冷

　　2.花はきれいです。花很漂亮

　　　花はきれいではありません。（变です为ではありません）花不漂亮

	　　5、形容词和形容动词的过去否定
　　1.今日は寒いです。今天很冷

　　　今日は寒くないです。今天不冷

　　　昨日は寒くなかったです。昨天不冷

　　2.公園は賑やかです。公园热闹

　　　公園はにぎやかではありません。公园不热闹

　　　昨日、公園は賑やかではありませんでした。昨天公园不热闹
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